

常州18岁男生摘得国际奥赛金牌

创造龙城历史,为江苏贡献第9枚IOI金牌

7月28日晚,第二十三届国际青少年信息学奥林匹克竞赛(IOI2011)在泰国芭提雅落幕,江苏省常州高级中学高三学生蒋中天,以队长身份率领其他三位中国学生,取得了三金一银、团体总分第一的好成绩。他也因此成为常州首枚IOI金牌得主,全省第9枚。

数学尖子拿到信息学金牌

上小学时,蒋中天最先接触的是数学竞赛,曾因获得华罗庚数学竞赛铜牌,直接面试进入常州外国语学校。

初二下半学期,蒋中天遇到了信息学竞赛金牌教练曹文老师,开始走上信息学竞赛之路。经过一段时间的学习和训练,蒋中天开始崭露头角。2008年11月,他拿到了全国青少年信息学奥赛省级联赛一等奖;2009年8月,蒋中天参加全国信息学竞赛(NOI)夏令营,获得银牌;2010年8月,他又摘得NOI的金牌,顺利进入信息学国家集训队,并因此获得保送清华大学的资格。

2011年7月22日,蒋中天作为中国国家代表队队长,和来自北京、浙江、上海的其他三位选手,奔赴泰国参加IOI2011。此次在泰国芭提雅举办的比赛,共有来自78个国家的308名选手进行角逐。蒋中天发挥正常,最终以536的总分排名第10,成功摘得金牌。

高一选拔时因为失误哭了

在教练曹文老师的眼中,蒋中天是个“慢热型”选手。“无论是执行力、情商,还是勤奋程度,都很突出。”对于蒋中天的成功,曹文认为,除了天资聪慧,更重要的是综合素质全面。“他经常编程到深夜。”曹文说,因为这个,经常会接到蒋中天爸爸打来的电话,“叫我劝劝他儿子早点睡觉。”

在外人看来,似乎儿子都是一帆风顺的,但蒋爸爸透露,儿子也有很受打击的时候。“高一省队选拔,他失误了,我去接他的时候,他非常沮丧,甚至哭了。也就在那时,他咬着牙跟我说,一定要拿到IOI的金牌。”

未来想做一名大学教授

在班主任老师和同学眼中,蒋中天不仅竞赛成绩突出,而且学习能力强、学习效率。高中三分之二的学习蒋中天都忙于竞赛,但他的学习成绩依然处在前列,每次期末考试都排名年级前20。

对于未来,蒋中天十分憧憬。虽然高二就取得了清华大学



左二为蒋中天

的保送资格,但他最终选择了去美国理工科三强之一的佐治亚理工学院计算机系继续深造。半个多月后,他将飞赴大洋彼岸追逐他的梦想。

“以后,想做一名大学教授,在计算机这个领域继续研究。”这个18岁的大男孩希望今后能回报母校,“当事业有成的一天,能够和同学们一起为母校设立一些奖学金,使得母校的信息学以及整体教育能够更好地发展。”

这是常州首枚IOI金牌

首届IOI于1989年5月在保加利亚首都索非亚举行。2001年,省常中学生李源(女)首次为常

州摘得一枚IOI铜牌;2010年,同样来自该校的吴翼同学,获得银牌,“这次更是到达巅峰,创造了该校乃至常州的第一枚IOI金牌,也为江苏省拿下了IOI第9块金牌。”江苏省少年奥林匹克竞赛委员会王晓敏秘书长介绍道。

在昨天上午举行的省常中优秀学生培养新闻发布会上,常州市教育局决定奖励省常中50万元,并授予蒋中天同学“常州市杰出学生”称号,授予他的教练曹文老师“有特殊贡献教师”称号。江苏省青少年科技中心在现场向蒋中天颁发了“优秀英才奖”,同时授予曹文“杰出贡献奖”。

»资讯

高级职称申报推荐人数创历史新高

昨日,记者从常州市人力资源和社会保障局获悉,今年常州市各类高级专业技术资格的申报和推荐工作基本结束,从申报推荐的数量来看,申报人数达2840人,比去年增长30%,创历史新高。

从申报推荐的分布来看,今年常州市高级职称申报主要集中在教育、卫生、建设等领域。其中中学教师占53%,

技工院校、中高职院校教师占7.9%,卫生占19.9%,建设占8%,其他占11.2%。从申报推荐的年龄结构来看,申报副高级职称的基本是六七十年代出生的,正高级年龄集中在60年代,其中申报中学高级教师专业技术资格的人员趋于年轻化,70年代出生的占85%以上。

常人社 李梦雅

»图文



昨日是“八一”建军节,钟楼区白云社区组织居民和夏令营的小营员们一起走进钟楼区公安消防大队外环路中队,举行庆“八一”军民同唱爱国歌联谊活动。

包璐嘉 姚斌

连日来,常州市各级妇联按照省、市妇联的统一部署,开展以“我是巾帼志愿者·服务和谐我先行”为主题的巾帼志愿者社区行推进活动,万余名巾帼志愿者冒着酷暑,进社区入家庭,为市民提供服务。 赵志清 晁静



7月29日上午,武进公安局610办公室、湖塘派出所等在武进青少年活动中心开展夏令反邪教警示教育,参加活动的师生和家长纷纷在横幅上签名,表示将从自身做起,反对邪教。 葛小林



一个人太孤单 征个女友过七夕

为女方准备了丰厚礼物 预计花费5000元左右

虽然离“七夕”节还有好几天,但常州各大论坛上已经有了浓厚的节日气氛,征个女(男)友一起过节的帖子开始沸腾起来。某论坛,网友“1360150yxn”为了征“女友”,特地准备了施华洛世奇饰品、阿玛尼腕表等丰厚礼物,这引来围观网友一片唏嘘。

发帖征女友过“七夕”

“七夕总是一个刺眼的日子,不堪寂寥,只求一人促膝、谈心!”网友“1360150yxn”在帖子中表示,他不想一个人过“情人节”,想找个人陪他说说话,最好能有后续发展。“我不想每次情人节都以这种方式度过,我希望有一个人一直陪我度过每个情人节。”据他描述,自己身高173cm,白白净净,长相普通,虽无潘安之貌,但也不至于“惨不忍睹”。“如果实在不放心,那么支持来单位亲自验货!”

对于女方的要求,网友“1360150yxn”列出5个条件:纯纯正正;年龄相仿(18岁至22岁,±1岁);无不良嗜好;长相清秀、纯真;个性开朗,能言善道,富有感染力。

在帖子中,“1360150yxn”还公布了“七夕”当天的行程安排:中午简餐。用餐完毕后,视情况陪同逛街。甜品:Haa-gen-Dazs风情甜品巧克力套餐。电影:莱蒙国际影城任意电影一场(女方自由选择)。晚餐:视女方口味决定。

“1360150yxn”表示,除了吃饭、看电影等当天的花销由男方承担外,他还为女方准备了“七夕”节礼物。“施华洛世奇饰品一套,甜蜜巧克力一盒,此外在我的能力范围内还可以满足对方一个小小的心愿。如果约会全程顺畅,感觉比较满意的

话,将赠送女方24K特大金箔玫瑰花。如果最后双方中意,女方愿意持续发展,等关系稳定后再赠送阿玛尼时尚腕表一款。”

预计花费5000元左右

昨天上午,记者联系上“1360150yxn”。他告诉记者他姓杨,今年22岁,在一家公司做人力资源管理。“在现实生活中没有合适的女孩,一到过节的时候就想找个人陪,于是想到在网上发帖找个人一起过节。2月14日情人节前我也在网上发帖征女友,确实也征到了,不过我们就在一起过了一天并没有后续发展。”杨先生说,他希望能借助网上征女友找到情投意合的那个人。

“我是很诚恳地希望能找到合适的人,我也不想这样在网上发帖征女友。”杨先生表示,这次发帖还没有人来应征,“可能我准备的礼物太厚重了,很多人都不相信。其实这些礼物都是我在这两年的情人节买的,每个节日我都会买礼物,没人送我就送给自己。想着有一天遇到合适的人,就把这些礼物全部送给她。”据杨先生统计,除了阿玛尼的手表,这个“七夕节”他将为女方花费5000元左右。“阿玛尼的手表是我上个月买的,一共花了5万。这是一对情侣表,我的是黑色的,女款是粉色的。如果这次能找到合适的女孩,等关系稳定后我将把女款送给她。”

不过从跟帖来看,大多数网友持观望态度。“强力观望。”“观望中,只是觉得礼物还不错。”“关注中,期待你的结果。”还有的网友表示,“挺有意思,想参加。观望中。”网友“七月季葵”则调侃道,“年龄已过,求做灯泡。” 邵竹倩 晁静

»社会传真

打死歹徒的刘二斗 获减刑,提前解矫

【案件回放】

2006年11月9日晚9时许,在新北区某市场做水果夜市生意的刘二斗骑三轮车回家,突然听到女子的呼救声,原来是一名歹徒欲强行施暴。刘二斗持棍出现,歹徒吓得慌忙逃跑,刘二斗紧追,但跑着跑着对方突然下蹲,刘二斗以为其欲行凶,遂先发制人,上去就是一棍。不料,歹徒因此一命呜呼。而刘二斗因涉嫌故意伤害致人死亡,被警方刑事拘留,2007年4月被判处有期徒刑三年,缓期五年,同时赔偿死者家属7万元。

7月29日是一个普通的日子,却是刘二斗提前“解矫”的日子。原来,江苏省常州市中级人民法院近日作出刑事裁定,对常州市高新区矫正对象刘二斗减去有期徒刑六个月,并缩减其缓刑考验期八个月十天(缩减后的缓刑考验期至2011年7月29日)。

根据江苏省社区矫正的有关文件,2007年4月10日起由常州市新北区新桥镇司法所对刘二斗实施社区矫正。刘二斗在社区矫正期间严格遵守社区矫正规定,还被社区矫正组织记功一次。

新桥镇矫正办根据《江苏省社区矫正对象考核奖励办法》规定,向区司法局提出书面减刑建议,区司法局会同公安部门启动减刑申请程序。经常州市中级人民法院审理,认为罪犯刘二斗符合法律规定的减刑条件,至此,刘二斗结束了其“缓刑犯”的身份。 黄祖康 王晓芬 葛小林

为了争房产继承权 孙子与奶奶打官司

【事件始末】

14年前,方某的父亲因病去世,才十几岁的方某和母亲搬到其他地方住。2008年,方某的爷爷身患重病卧床不起,方某偶尔去看望一次。年底,方某的爷爷去世,只留下位于武进湖塘的房子,后来房子拆迁,拿到二十万元左右的补偿款。

今年年初,上了大学的方某来与奶奶谈关于房产的事情。方某认为,爸爸很早就去世了,自己作为爷爷的孙子应该享有该房屋的代位继承权,现在房子拆迁,自己有权获得部分安置补偿款。但方某的奶奶和姑姑坚决不同意,于是方某一纸诉状将奶奶和姑姑告上法庭。

“我爸爸早就去世,现在爷爷也去世了,对于房子我应该享有代位继承权。”为了争一套房产,大学生方某将自己的奶奶告上法庭。而方某的奶奶则表示,方某的爷爷生病的时候已经明确,房子是留给她的。

方某在法庭上辩称,房子是由自己的父亲翻建的,父亲已经去世,自己应该享有房屋遗产的继承权。而方某的奶奶辩称,老房子是由他们夫妻俩建的,翻建也是方某的爷爷翻建的。此外,方某的爷爷去世前一直强调房子是留给她的。

两次庭审后,承办法官分别找方某和他的奶奶、姑姑进行调解。最后,双方自愿达成如下协议:方某的奶奶和姑姑支付给方某8000元,方某不再主张享有这些遗产。 陈立民 邓丽丽 刘国庆